
滨州国企2024招聘试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、答案没找到下列不属于行政决策目标特征的是（　　）。

 A． 多样性

 B． 客观性

 C． 从属性

 D． 层次性

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
行政决策的目标特征是多样性、从属性、层次性。

2、党的二十大报告指出，全面建设社会主义现代化国家，必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。下列
与之相关的说法正确的有几项？

①加强实践锻炼、专业训练，注重在重大斗争中磨砺干部，增强干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领

②坚持党管干部原则，坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤，把新时代好干部标准落到实处

③树立选人用人正确导向，选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部，选优配强各级领导班子

④坚持把政治标准放在首位，做深做实干部政治素质考察，突出把好政治关、廉洁关

 A．1

 B．2

 C．3

 D．4

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的二十大报告中“十五、坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程”部分的“（四）建设堪当民族复兴
重任的高素质干部队伍”指出：“······坚持党管干部原则，坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤，把新时代好干部
标准落到实处。树立选人用人正确导向，选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部，选优配强各级领导班子。坚持把政治标准
放在首位，做深做实干部政治素质考察，突出把好政治关、廉洁关。加强实践锻炼、专业训练，注重在重大斗争中磨砺干
部，增强干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领······”

综上所述，与之相关的说法正确的有①②③④，共4项。

故正确答案为D。

3、下列诗歌各表现了一个传统节日，按节日的先后，排序正确的是：

①未得渡清浅，相对遥相望

②昨日登高罢，今朝更举觞

③海上生明月，天涯共此时

④日暮汉宫传蜡烛，轻烟散入五侯家

 A．④①③②

 B．④①②③

 C．①④③②

 D．①④②③
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〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

①句出自唐代孟郊的《古意》，意为（牛郎和织女）不能渡过银河（相会），只能遥遥地隔岸相望。表现的节日是农历7月7
日七夕节。

②句出自唐代李白的《九月十日即事》，意为昨天刚登完龙山，今天是小重阳，又要举杯宴饮。表现的节日是农历9月9日重
阳节。

③句出自出自唐代张九龄的《望月怀远》，意为茫茫的海上升起一轮明月，此时你我都在天涯共相望。这首诗是望月怀思的
名篇，表现的节日是农历8月15日中秋节。

④句出自出自唐代韩翃的《寒食》，意为寒食节这天家家都不能生火点灯，但皇宫却例外，天还没黑，宫里就忙着分送蜡
烛，除了皇宫，贵近宠臣也可得到这份恩典。表现的节日是寒食节，在清明节前一二日。

按照节日先后的排序为④①③②。

故正确答案为A。

4、某日，甲通过“代刷好评”网页广告找到乙，二人合同约定，由乙以每单0.5元的价格为甲的网店“刷好评”，服务费按月结算。三个月后，当乙
向甲催收共计13000元服务费时，甲仅向其转账3000元，并以网店销量不好为由，拒绝支付余款。关于该案，下列说法不正确的是（ ）。

 A．该合同损害了社会公共利益，属于无效合同

 B．“刷好评”行为属于法律规定的不正当竞争行为

 C．“刷好评”行为属于法律规定的虚假宣传行为

 D．甲无权要求乙返还其已经支付的3000元

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、B、C三项正确，D项错误，根据《民法典》第一百五十三条规定：“违反法律、行政法规的强制性规定的民事法律行为无
效。但是，该强制性规定不导致该民事法律行为无效的除外。违背公序良俗的民事法律行为无效。”《反不正当竞争法》第八
条规定：“经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假或者引人误解的商业宣传，欺
骗、误导消费者。经营者不得通过组织虚假交易等方式，帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传。”题中，一方
面，“代刷好评”构成《反不正当竞争法》第八条规定的虚假宣传的不正当竞争行为；另一方面，甲乙关于“代刷好评”的合同因
违反《反不正当竞争法》的强制性规定而无效。同时，“代刷好评”也损害了消费者的知情权，对消费者构成了欺诈，与其他
商家之间构成了不正当竞争关系，甲乙之间的合同也损害了社会公共利益。故甲有权要求乙返还其已经支付的3000元。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、人们常说“没事多晒晒太阳”，生活中适当晒晒太阳对身体有好处。下列不属于晒太阳可以带来的好处的是（　　）。
 A． 直接让人体产生更多的钙质

 B． 帮助预防一些皮肤病，保护皮肤

 C． 增强人体免疫力，增加吞噬细胞活力

 D． 刺激骨髓制造红细胞，防止贫血

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，晒太阳可以帮助人体合成维生素D，维生素D可以促进钙的吸收，但是如果没有钙源，晒再多太阳也提升不了钙的吸收
量。

6、批办是指（　　）。
 A． 对发文稿的审核批示

 B． 对收文应如何办理所作的批示

 C． 对公文正本的复核意见
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 D． 对请示报告的处理

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，在公文活动中，批办是指机关或部门的领导人对来文办理提出指示性意见的决策性活动。批办的公文属于领导者行
使其事务处置权、决断性的公文。

7、下列选项中的个人所得，可以免纳个人所得税的是（　　）。
 A． 残疾人士所得

 B． 财产转让所得

 C． 偶然所得

 D． 保险赔款

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《个人所得税法》第四条规定，下列各项免纳个人所得税：①省级人民政府、国务院部委和中国人民解放军军以上单位，以
及外国组织、国际组织颁发的科学、教育、技术、文化、卫生、体育、环境保护等方面的奖金；②国债和国家发行的金融债
券利息；③按照国家统一规定发给的补贴、津贴；④福利费、抚恤金、救济金；⑤保险赔款；⑥军人的转业费、复员费；⑦
按照国家统一规定发给干部、职工的安家费、退职费、退休工资、离休工资、离休生活补助费；⑧依照我国有关法律规定应
予免税的各国驻华使馆、领事馆的外交代表、领事官员和其他人员的所得；⑨中国政府参加的国际公约、签订的协议中规定
免税的所得；⑩经国务院财政部门批准免税的所得。因此D项正确。

8、热传导的各种方式中，热辐射是以（　　）形式传递热量的。
 A． 光波

 B． 电磁波

 C． 介质流动

 D． 物体接触

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，热量传递有热传导、对流传热和辐射传热三种基本方式。其中热辐射是指物体由于具有温度而辐射电磁波的现象，因电
磁波的传播无需任何介质，所以热辐射是在真空中唯一的传热方式。

9、世界遗产是指被联合国教科文组织和世界遗产委员会确认的人类罕见的、目前无法替代的财富，是全人类公认的具有突出意义和普遍价值的
文物古迹及自然景观。

下列哪一项属于中国的世界文化、自然双重遗产？（　　）

 A． 中国丹霞

 B． 九寨沟

 C． 长城

 D． 泰山

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
泰山属于世界文化、自然双重遗产，中国同属双重遗产的还有黄山、峨眉山一乐山大佛和武夷山。因此D项正确。

10、下列与光有关的说法，不正确的是：

 A．光波可以像绳索样，沿着一定的方向振动

 B．可见光中波长最长的红光波长大于红外线的波长

 C．白光是一种自然光，由红橙黄绿蓝靛紫即七色光组成

 D．利用荧光、激光等发光原理的现代节能灯不能被称为白炽灯

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，光波是横波，和绳波、水波类似，振动方向就是在和光传播的方向垂直的平面上。

B项错误，可见光是电磁波谱中人眼可以感知的部分，波长在780-400纳米之间。在可见光中，红光的波长最长，紫光的波长
最短。红外线又称红外辐射，波长介于可见光和微波之间，波长范围为0.76-1000微米。因此红外线波长大于红光波长。

C项正确，1666年，牛顿用三棱镜研究日光，得出结论：白光是由不同颜色（即不同波长）的光混合而成的，可以通过三棱
镜折射出红橙黄绿蓝靛紫7种颜色的光。

D项正确，白炽灯是将灯丝通电加热到白炽状态，利用热辐射发出可见光的电光源。节能灯是灯管内部的气体通电后发出荧
光，热量不大，并且光是有频率的。

本题为选非题，故正确答案为B。

11、领导者的基本功能是（　　）。
 A． 预测能力

 B． 科学决策

 C． 调查研究

 D． 沟通协调

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
决策是对一个缺乏确定情景的事情的抉择反应。决策的中心问题就是解决事情本身先验的不确定性，其结果可能是获得了最
佳的方案，也可能是选择了失败的方案。所以，决策是领导者管理能力的重要方面，也是领导职责的主要内容。科学决策是
领导者的基本功能。因此B项正确。

12、在月球背面探测工作中，要实现月球背面和地球的正常通信，需要中继卫星“牵线搭桥”，如下图所示，中继卫星最适合运行的位置是：

 A．L1点附近

 B．L2点附近

 C．L3点附近

 D．L4或L5点附近

〖正确答案〗
B
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